

历时十年 中澳自贸协定昨日正式签署

85.4%澳洲进口商品零关税

中国商务部部长高虎城与澳大利亚贸易与投资部部长安德鲁·罗布17日在澳大利亚堪培拉分别代表两国政府正式签署《中华人民共和国政府和澳大利亚政府自由贸易协定》。澳大利亚总理阿博特出席签字仪式。

中澳自贸协定谈判于2005年4月启动，历时十年。经过双方共同努力，国家主席习近平2014年11月对澳大利亚进行国事访问期间，与澳大利亚总理阿博特共同确认并宣布实质性结束谈判。此次协定正式签署，为两国分别履行各自国内批准程序、使协定尽快生效奠定了基础。

中澳自贸协定在内容上涵盖货物、服务、投资等十几个领域，实现了“全面、高质量和利益平衡”的目标，是我国与其他国家迄今已商签的贸易投资自由化整体水平最高的自贸协定之一。

在货物领域，双方各有占出口贸易额85.4%的产品将在协定生效时立即实现零关税。减税过渡期后，澳大利亚最终实现零关税的税目占比和贸易额占比将达到100%；中国实现零关税的税目占比和贸易额占比将分别达到96.8%和97%。这大大超过一般自贸协定中90%的降税水平。

在服务领域，澳方承诺自协定生效时对中方以负面清单方式开放服务部门，成为世界上首个对我国以负面清单方式作出服务贸易承诺的国家。中方则以正面清单方式向澳方开放服务部门。此外，澳方还在假日工作机制等方面对中方作出专门安排。

在投资领域，双方自协定生效时起将相互给予最惠国待遇；澳方同时将对中国企业赴澳投资降低审查门槛，并作出便利化安排。

除此之外，协定还包括电子商务、政府采购、知识产权、竞争等“21世纪经贸议题”在内的十几个领域，就推进双方交流合作作了规定。

中澳自贸协定的签署是中澳两国经贸合作发展的重要里程碑。目前，澳大利亚是我国海外投资仅次于香港的第二大目的地。我国是澳大利亚第一大货物贸易伙伴，第一大进口来源地和第一大出口目的地。



产品	当前关税	自贸区关税	备注（生效时间）
乳制品	不明	零关税	4到11年
婴儿配方奶粉	15%	零关税	4年
牛肉	12%到25%	零关税	9年
羊肉	23%	零关税	8年
大米	3%	零关税	立即
高粱	2%	零关税	立即
活牛	5%	零关税	4年
皮、皮革	不明	14%关税	2到7年
园艺产业	不明	零关税	4年
海产品	不明	大部分零关税	4年
酒水	14%到30%	零关税	4年
矿产	不明	零关税	

特别关注 1

美食关税普遍降低 红酒龙虾快到碗里来

根据中澳自贸协定谈判结果，澳大利亚对中国所有产品关税最终均降为零，中国对澳大利亚绝大多数产品关税最终降为零。这意味着，美味澳洲大龙虾今后可能从高档酒店“走上”更多老百姓的餐桌，大家也有更多机会品尝澳洲牛排和澳大利亚红酒。

特别关注 2

澳每年向中国公民提供5000个工作机会

澳大利亚向18岁至30岁的中国公民提供每年5000个短期工作或培训机会，并向符合要求的中医师、中文教师、中国厨师和武术教练提供每年1800个人境配额。

政治家族“承包”美国总统一职

靠政治遗产屡屡胜出 令美国民主大大降低

五大家族各有历史

目前，美国政坛公认有五大政治家族：“亚当斯家族”、“罗斯福家族”、“肯尼迪家族”、“布什家族”和“克林顿家族”。

“亚当斯家族”兴于美国建国之初。塞缪尔·亚当斯被称为“美国革命之父”；其堂兄弟约翰·亚当斯是美国《独立宣言》起草人之一，曾任第一任副总统、第二任总统；而约翰的儿子约翰·昆西·亚当斯则成为第六任总统。

“罗斯福家族”权力曾在二战时期达到峰值。1933至1945年间，富兰克林·罗斯福连续出任四届美国总统。而他的叔叔西奥多·罗斯福于1901年出任美国总统。

爱尔兰后裔的“肯尼迪家族”兴起于约瑟夫·肯尼迪时期。自他的次子约翰·肯尼迪于1946年当选国会众议员，到2010年帕特里克·肯尼迪不再谋求连任之间的64年中，美国国会两院议员始终有人来自这一家族。

“布什家族”的从政经历至少可追溯四代。布什的曾祖父萨缪尔·布什曾担任过胡佛总统的顾问。第一个在政坛站稳脚跟的是普雷斯科特·布什，之后他的儿子乔治·布什当选美国总统。时至今日，乔治·布什的长子乔治·沃克·布什担任两届美国总统。二儿子杰布刚刚宣布参加2016年美国总统选举。

作为美国家族政治的后起之秀，“克林顿家族”风头最劲，它不是传统意义上的政治家族。在克林顿与希拉里投身政治前，双方家庭均未有能载入历史的政界要员。支持者认为，克林顿夫妇是实现“美国梦”的楷模。

各自“划分”势力范围

政治家族都有“势力范围”。除“亚当斯家族”势力渐微外，“肯尼迪家族”一直盘踞在马萨诸塞、罗得岛等美国东北部地区。

“罗斯福家族”的传统地盘在纽约，他们现在的传统“主场”，除了马萨诸塞州之外，还在马里兰和加利福尼亚等州。

“布什家族”的传统“主场”在得州。如



■ 希拉里和杰布近日为竞选总统造势。

今，杰布也在佛罗里达州闯出了自己的天地。

为重新划分势力范围，眼下很可能重返白宫的“克林顿家族”需要花费一番心思。希拉里与克林顿的传统主场在阿肯色州，但希拉里精于算计，2000年投身政界的起点选在纽约，完成了家族政治势力版图的扩张。

政坛开启“畸形”模式

在美国政界，人际资源是一张无形而又真实存在的网。家族丰厚的政治遗产为家族成员仕途成功提供了捷径。从这方面看，16日宣布参加总统选举的美国地产大亨唐纳德·特朗普面对杰布似乎难获共和党提名。

在家族政治现象影响下出现的掌权者，必将制定出对自己及其盟友有利的决策，大大降低了美国自诩的民主度。有分析指出，家族政治正在促使美国政坛核心权力范围向着越来越集中化、越来越特定化的“畸形”模式不断前行。

希拉里对决杰布 “五十步笑百步”

美国佛罗里达州前州长杰布参加2016年总统选举的消息发布后，政治分析师纷纷展望他与希拉里对决的前景。一些杰布的身边人认为，希拉里恐怕是杰布“最合适不过”的对手，因为在涉及许多争议性话题时，这两个同样出自政治家族的竞选人可避免“五十步笑百步”的尴尬。

■ 伊战话题难揭短

对杰布而言，其竞选过程无疑会受到长兄乔治·W·布什当政时表现的影响。上月，就如何看待伊拉克战争，杰布曾在接受采访时表示，如果换成自己，当初也会兵发伊拉克。但没几天，他的态度就出现转变，甚至说美国当初不应该发动伊战。《华盛顿邮报》评述，这显示了他是否应与兄长拉开距离或者拉开多大的距离而纠结。

而小布什当政时的白宫发言人弗莱舍说，一旦迎来杰布和希拉里的终极对决，希拉里恐怕不敢拿伊战叫板，因为当时出任参议员的她就发动这场战争投下了赞成票。

■ 财务问题都心虚

希拉里的顾问斯蒂潘诺维奇说，希拉里批评杰布与金融界关系过密的可能性也不大，因为她本人和丈夫克林顿在这方面也没什么优势可言。另外，杰布还可以就克林顿基金会的财务问题来质疑希拉里。

■ 年龄差距真不大

希拉里13日在首场竞选主要演讲中说，要当“美国历史上最年轻的女总统”。但实际上，她已经67岁。面对年轻对手的挑战，她有可能失去一部分选民的支持。

目前，共和党内部出现不少年轻竞选人，包括44岁的佛州参议员鲁比奥和47岁的威斯康星州长沃尔克，而杰布今年已有62岁。